

## 定安未现 H7N9 禽流感

### 专家支招如何预防

■ 叶松

近段时间以来,全国多地有人感染 H7N9 禽流感病毒引发关注。4月8日晚间,国家卫生和计划生育委员会通报,截至4月8日17时,全国共报告24例确诊病例,其中死亡7人,病例分布于上海(11例,死亡5例)、江苏(8例)、安徽(2例)、浙江(3例,死亡2例)4省市。

记者从县疾控中心了解到,截止4月9日16时许,定安疾控中心未接到有人感染 H7N9 禽流感病例报告,也未接到不明原因肺炎病例报告。

县卫生局相关工作人员告诉记者,日前县卫生局已将收到的卫生部关于人感染 H7N9 禽流感防控方案、诊疗方案与医院感染预防与控制技术指南印发给各级卫生机构贯彻落实,并于4月7日召开了防控甲流和人感染 H7N9 禽流感工作布置暨培训会议。

相关专家就人感染 H7N9 禽流感病原学的特点、疫情监测和报告、诊疗、实验室监测、健康教育等进行了培训,同时就医疗机构不明原因肺炎疫情报告和标本

采集提出了具体的规范化的要求。

据了解,该疾病经呼吸道传播,也可通过密切接触感染的禽类分泌物或排泄物等被感染,从事禽类养殖、销售、宰杀、加工业者从现阶段来看是高危人群。

县疾控中心相关负责人提醒广大群众,近期如果有咳嗽症状,并伴有38℃以上的高热,一定要赶紧到医院就医,从已确认病例的早期症状看,咳嗽并伴有高热是最初的临床反应,很容易被当成普通肺炎治疗。

### 预防小贴士

1、近期天气变化较大,市民应注意保暖,加强体育锻炼,注意补充营养,保证充足的睡眠和休息,以增强抵抗力。

2、尽可能减少与禽类不必要的接触,尤其是与病、死禽

的接触。勤洗手,远离家禽的分泌物,接触过禽鸟或禽鸟粪便,要注意用消毒液和清水彻底清洁双手。

3、应尽量在正规的销售场所购买经过检疫的禽类产品。

4、养成良好的个人卫生习惯

,出入公共场合要勤洗手,加强室内空气流通。

5、如果有过饲养、加工、贩卖或屠宰禽类动物的行为,一旦出现发热、咳嗽等呼吸道疾病症状,一定要及时前往医疗机构就诊。

市民勿惊慌

## 海南牛肉感染炭疽杆菌系谣言

■ 叶松

4月8日,有读者向记者反映,他接连收到朋友发来的短信:“紧急通知:刚刚电视新闻已播出,暂时别吃牛肉或者羊肉制品,因辽宁到海口的1570头牛感染了炭疽杆菌。海口刚开完紧急会议,请尽量多通知亲朋好友!”并且在微博和空间里也看到有多人转发。

记者与县农业局取得联系,相关工作人员表示,该短信是一条谣言,去年10月份,该短信曾在苏州流传,只是感染炭疽杆菌牛的数量从570头变成了1570头,当时苏州市相关部门已经澄清了该谣言,海南省农业厅已于8日发布公告辟谣并商请公安部门依法处理此事。

他还表示,海南是正在建设的国家无规定动物疫病区示范区,根据《海南省无规定动物疫病管理条例》规定,凡是来自岛外运进岛内的动物及动物产

品,必须经海南省农业厅批准,在口岸检疫合格后才能进岛。从海南省农业厅动物卫生监督所数据显示,2013年1月1日至4月8日,全省共引入698头牛,均来自广西和山东,没有从辽宁及其他省份引入。其中,4月份以来,共引进77头牛,均来自广西,并均按规定严格检疫,没有发现任何疫病。

如真有相关动物疫情信息,县农业局会第一时间告知广大人民群众。

为此,县农业局相关负责人也提醒广大市民,检验检疫合格的牛肉产品,民众均可以放心食用,但是在烹饪过程中要注意烧熟煮烂。同时,在现在 H7N9 禽流感爆发的敏感时期,请各位民众在转发此类信息前认真甄别,以免造成社会恐慌和引起诸如前些年那样的疯狂抢板蓝根、疯狂抢盐的事件。

## 定安消防成功扑灭橡胶林大火



定安消防联合森林消防奋力扑救橡胶林火灾。蒋卷勇 摄

4月4日上午,定安县定城镇春内村旁边一橡胶林突发大火,火势卷起滚滚浓烟,冲天而起。定安公安消防中队出动10多名消防官兵,在与定安森林消防的联合扑救下,历经1个多小时终将火成功扑灭。

当天上午10时55分,定安公安消防中队接到群众报警称,位于定安县定城镇春内村旁边橡胶林突

发大火,熊熊的烈火在风的蛊惑下疯狂的向四周蔓延,情况万分危急,如果风力过大,火势不及时得到有效控制,火势扩大,将危及整个橡胶林。

在接到群众报警后,定安公安消防中队迅速出动一辆斯太尔王水罐消防车、一辆泡沫水罐消防车和14名指战员赶赴现场。

11时16分,中队到达现场附近,发现消防车无法驶入着火区域,定安消防官兵只能携带灭火工具进入着火区域灭火。

进入现场后,经过火情侦察,消防官兵发现在县森林消防人员奋力扑救下,此时的火势已属于下降阶段,过火面积约为400㎡,火点也比较分散,于是,消防官兵便利用橡胶拖把参与灭火战斗中,对火势进行控制,防止火势进一步蔓延。

在定安消防与县森林消防人员近几十分钟的奋力扑救下,大火于11时54分被成功扑灭。可是现场官兵此时又接到当地民警报告,相邻山头发现另一处火点,正处于初期阶段,请求消防官兵前往参与扑救。于是,中队官兵立即收整器材赶赴第二现场继续灭火工作,第二处火点于12时19分成功扑灭。

据了解,事发现场有焚烧纸钱的痕迹,但是火灾具体原因还在进一步调查中。消防提醒,扫墓结束时请将现场火点完全熄灭再离开,以避免引发山林火灾。(李召君 蒋卷勇)

博鳌亚洲论坛2013年年会8日下午在海南博鳌落下帷幕,定安警方圆满完成博鳌年会各项安保工作,为论坛的成功召开构筑了牢固的安全屏障。

针对博鳌年会期间物流、人流、车流集中的特点,定安警方在全县范围内积极落实各项防范措施,大力加强巡查防控和危险物品检查工作,梳理排查确定安保工作重点区域、重点场所,并设立24小时“帐篷式”执勤服务岗,组织机关民警、交警、巡警和武警定线巡逻,强化街面防控。同时,启动高速公路入口、国道公路和汽车客运站安全检查模式,设置四个安全检查站,确保进出车辆、人员和物品的绝对安全。此外,定安警方还认真做好各地消防安全工作,大力开展消防安全宣传和隐患排查、整治活动,切实维护大局和社会治安整体平稳。

据了解,3月25日至4月8日,定安警方全面启动博鳌年会安全防控期间,全面加强社会面管控,共出动警力3000多人次,出动车辆300多辆次,开展集中行动15次,设立治安岗点20个,清查各类场所55家,发整改通知书3份,发现整改各类隐患11起。共接处警110起,同比下降8%,处警率100%。全县未发生重大群体性事件和恶性刑事案件、上访事件、重特大治安交通事故等,圆满完成博鳌年会各项安保工作。(李召君 金世奇)

定安警方圆满完成博鳌年会各项安保任务

市民抱怨环境脏乱差,工商部门及时治理

## 定安和安农贸市场购物环境恢复洁净

■ 王玉波

“这里环境卫生太脏了,垃圾遍地都是,来买菜十分的不方便,一个不小心鞋子和衣服就会弄脏。”经常到定城镇和安农贸市场买菜的市民吴妮向记者抱怨。连日来,不少市民反映,和安农贸市场垃圾成堆、蚊蝇乱飞。

4月3日上午9点左右,记者来到和安农贸市场。一进入市场,卖菜的摊位横七竖八地摆在路的两边,有些地方流着污水,臭味让人掩鼻。一堆堆的烂菜叶、各种垃圾随处可见。有的门市前还堆

上了一层厚厚的垃圾,推车、摩托车、三轮车随便出入,使市场内的交通秩序变得十分混乱。尤其在水产区和生活区,不仅臭味重,且大片污水和成片的鱼鳞、羽毛,造成地面湿漉漉的,成为蚊蝇的温床。让过往顾客不得不踮起脚尖行走。

据经营户介绍,市场内的所有经营户每月都交纳卫生费、摊位费、管理费等,少的几十块,多的达几百块,但却没有得到一个良好的经营环境。一位常在这个市场买菜的阿姨对记者说,老县城片区只有

这个大型的综合农贸市场,片区内生活着数万居民,到环境如此糟糕的市场里来购物实属无奈。

记者在采访中了解到,和安农贸市场出现脏、乱、差现象,主要是因为和安农贸市场业主几其人,管理人员特别是卫生清洁工不到位,同时,摊主、商贩及顾客环境卫生意识差,随意乱丢乱扔垃圾,此外,也有相关部门疏于监管的原因,这些都造成了和安农贸市场的脏乱差。

记者随后与定安县工商局取

得联系。针对反映定城镇和安农贸市场环境脏乱差后,该局高度重视,立即召集人员召开会议,研究整治方案。

4月9日,县工商局副局长潘辉答复记者,已经对和安市场下达责令整改通知书,责令市场物业管理部作出整治卫生脏乱差措施,要求保洁员每日清扫垃圾,每个摊位要有卫生责任区,做到不让市场有卫生死角。同时,工商部门还派出人员进行监管,如在一定期限内该农贸市场不整

改,工商部门将作出相应处罚。

记者在回访时,发现市场面貌已大有改善,乱摆乱放现象变得井然有序了,以往随处可见的菜叶、果皮不见踪影,三轮车、板车、摩托车也没在农贸市场内出现,摊位整齐,地面干净,市场秩序井然。

据了解,县工商局严格整治后,和安市场物业管理方,加大管理力度,配备管理人员,外聘保洁人员,每天对市场进行全方位清扫,并下大力做好经营户门前三包监管及服务工作。